



香港社會企業首奪世界資訊通訊與服務業聯盟 2010 年環球資訊及通訊科技卓越成就獎

【香港・二零一零年五月三十日】繼 2008 香港資訊及通訊科技獎及 2009 年亞太區資訊及通訊科技大獎，長者安居服務協會「一線通隨身寶服務」勇奪由世界資訊通訊與服務業聯盟 (WITSA) 所頒發的 2010 年環球資訊及通訊科技卓越成就獎 - 「數碼機會大獎」(Digital Opportunity Award)，與台灣財團法人資訊工業策進會「推動社會資訊大獎」、奧巴馬的「開放式政府」和首爾市政府共享殊榮。

協會今日於一線通翠屏中心舉行新聞發佈會，並邀得商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭女士擔任主禮嘉賓。除了參觀中心外，劉吳惠蘭女士更向 24 小時呼援及關懷中心的職員了解「一線通平安鐘」及「一線通隨身寶」服務使用者的需要。

「一線通隨身寶服務」是長者安居服務協會和香港移動通訊有限公司(CSL)於 2008 年 12 月攜手開發，乃一項專為 60 歲或以上長者而設的嶄新戶外支援及關懷服務，讓長者能在外出時，可享隨身、自在與安心的保障。今年 3 月，雙方更在此服務基礎上推出嶄新的「平安手機服務」。

「一線通隨身寶服務」是次參選是由香港資訊科技商會所提名，而「數碼機會大獎」則是嘉許機構或企業為有需要人士提供接觸數碼科技的機會的卓越成就。

本屆「數碼機會大獎」是首次由香港社會企業與商界合作推出的服務所奪得，更是首次有針對長者而設的服務獲獎。這不但進一步肯定了長者安居服務協會和 CSL 為長者締造無憂戶外生活的共同理念，更突顯了「一線通隨身寶服務」的創意和領先服務水準，只需按動「平安掣」便能接通長者安居服務協會 24 小時運作的呼援中心，為有需要的長者提供即時支援。

長者安居服務協會創辦人暨執行委員會委員鄭經翰先生表示：「『一線通隨身寶服務』之獲獎充分體現香港政府提倡的“數碼 21”資訊科技策略，解決弱勢社群在使用資訊及通訊科技時遇到的障礙，從而協助建立數碼共融的知識型社會。」

長者安居服務協會技術及工程小組召集人暨隨身寶服務召集人黃岳永先生表示：「『一線通隨身寶服務』經過 2 年多時間的籌備和研發，希望為長者帶來平安，讓他們隨心享受戶外活動。此服務就像長者 24 小時的老友記，當中獨有特點例如遙控響號，可讓附近的途人即時提供協助；電量提示及遙控音量大等，皆為長者提供的貼心服務；加上協會的呼援中心能找尋「隨身寶」主機的大約位置及可能移動途徑，及在有需要時，進行電話轉駁，全天候讓長者樂享精彩的晚年生活。」

香港移動通訊有限公司(CSL)企業市場總裁梁淑儀小姐表示：「我們與長者安居服務協會的合作展示了社企與商界能憑著相同的理念，致力創造一個共融社會。『一線通隨身寶』這個合作計劃証明了社會企業與商界能攜手開展有用的服務去配合社會各界的需要，彰顯了我們能夠將流動通訊科技轉化為簡單而創新的服務，更能惠及不斷增長的銀髮市場。CSL 藉此感謝一群專業而且充滿創意的本地資訊及通訊科技人才，包括我們的技術伙伴 mSolution。我們將繼續與長者安居服務協會緊密合作，造福社會。」

香港資訊科技商會會長方保僑先生表示：「很高興香港本地研發的資訊及通訊科技再次贏取世界性的獎項，特別是今次社福機構和商業機構首度攜手合作；在背後努力的科研人員更是功不可沒。今次的殊榮更展現了資訊及通訊科技的應用不應局限于商貿運作和普羅大眾，更應惠及弱勢社群。長者作為為社會的一份子，冀望現代的資訊及通訊科技能為他們帶來愜意舒適的生活。」

WITSA 由世界各地 70 多個資訊科技行業協會所組成。作為全球資訊科技業界的代表，WITSA 積極制訂政策，推動國際商家投資資訊科技產品和服務，以促進業界發展，更每兩年舉辦全球資訊科技盛事「世界資訊科技大會」。今年全球資訊科技卓越成就獎頒獎典禮於 2010 年 5 月 26 日（香港時間：2010 年 5 月 27 日）假荷蘭阿姆斯特丹 RAI Convention Centre 舉行。



「一線通隨身寶服務」勇奪世界資訊通訊與服務業聯盟 2010 年環球資訊及通訊科技卓越成就獎 – 「數碼機會大獎」



本屆「數碼機會大獎」是首次由香港非牟利慈善社會服務團體與商界合作推出的服務所奪得。（左起：香港資訊科技商會會長方保僑先生、香港移動通訊有限公司(CSL)企業市場總裁梁淑儀小姐、長者安居服務協會創辦人暨執行委員會委員鄭經翰先生、WITSA 主席 Dato' Dan E Khoo 先生、長者安居服務協會技術及工程小組召集人暨隨身寶服務召集人黃岳永先生及長者安居服務協會副總幹事吳家雯小姐）



商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭女士參觀一線通翠屏中心，了解「一線通平安鐘」及「一線通隨身寶」服務使用者的需要。



圖四：商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭女士擔任新聞發佈會主禮嘉賓並頒發 2010 年環球資訊及通訊科技卓越成就獎-「數碼機會大獎」。(左起：長者安居服務協會技術及工程小組召集人暨隨身寶服務召集人黃岳永先生、香港移動通訊有限公司(CSL)企業市場總裁梁淑儀小姐、長者安居服務協會執行委員會主席聶揚聲先生、商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭女士、長者安居服務協會執行委員會財政暨創會會員羅致光博士、長者安居服務協會副總幹事吳家雯小姐、長者安居服務協會創辦人暨執行委員會委員鄭經翰先生及香港資訊科技商會會長方保僑先生)

[請按此下載高解像度圖片。](#)

關於長者安居服務協會

長者安居服務協會於 1996 年由一群熱心人士成立，是本港唯一致力提供 24 小時「一線通平安鐘」全面關顧及緊急支援服務予長者及有需要人士的非牟利慈善社會服務團體。

協會成立 14 年以來，至 2010 年 3 月，已有超過 4,000,000 人次透過「一線通平安鐘」及「一線通隨身寶」，獲得本會各種專業、細心、親切及全面的關顧服務，藉此本會成功拯救逾 220,000 人次寶貴生命。詳情請瀏覽 www.schsa.org.hk。

關於 CSL

CSL 是香港首間及最大流動通訊網絡商，亦是全港最先採用清晰市場分眾策略的流動通訊公司。透過領先科技及不同的品牌：1010、one2free 及新世界傳動網，CSL 為客戶提供切合所需的流動通訊服務。

CSL 擁有世界級 GSM / WCDMA 流動通訊網絡 Next G，並為本地及海外客戶提供全面預繳式儲值卡服務。CSL 是香港主要的漫遊服務網絡商，與全球超過 470 間流動服務供應商合作提供國際多媒體連結服務。如需更多資料，請瀏覽 <http://www.hkcsl.com/>。

CSL 是澳洲的主要電訊及資訊公司 Telstra Corporation Limited 轄下的業務集團 Telstra International 之附屬公司 (www.telstrainternational.asia)。

關於香港資訊科技商會

香港資訊科技商會於一九八零年成立，是一所非牟利及非政治性獨立機構，其宗旨是為香港資訊科技界業內人士及公司提供合作及溝通的渠道，共同改善營商環境及提高行業整體的服務素質。

香港資訊科技商會亦是 WCIT(World Congress on Information Technology) 主辦者世界資訊科技及服務聯盟(WITSA)的會員。詳情請瀏覽 www.hkitf.org.hk。

如有任何傳媒查詢，請與以下職員聯絡：

長者安居服務協會

企業傳訊經理

袁佩儀 (Esther Yuen)

+852 2952 1831

esther.yuen@schsa.org.hk

CSL

企業事務及傳媒關係副總經理

陳靜霞 (Lavin Chan)

+852 2883 2742

lavin.ch.chan@hkcsl.com